AULA 2

Introducao a AA

CLRS 2.1-2.2
AU 3.3, 3.6
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EXxercicio 2.A
Quanto vale S no fim do algoritmo?

S+ 0
para i «+ 2 até n — 2 faca
para j < ¢ até n faca
S+ S+1

A W N

Escreva um algoritmo mais eficiente
que tenha o mesmo efeito.

Solucao
Se n > 4 entao no fim da execucao das
linhas 1—4,

S =Mm-1)+n-2)+---+4+3
= (n—3)(n+2)/2

- %nQ—%n—3.
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Analise da ordenacao por insercao
Algoritmo rearranja A[l..n] em ordem crescente
(A[1..n] é crescente se A[1] < ... < A[n])

ORDENA-POR-INSERCAO (A, n)

1 para j « 2 até n faca

2 chave < Alj]

147 —1

enquanto 7 > 1 e Al[i] > chave faca
Ali 4+ 1] < AJi]
14— 1—1

Ali + 1] + chave

N o 0B~ W

O algoritmo faz o que promete?

Invariante: antes de cada execucao do bloco
de linhas 2-7, A[l1..j5—1] & crescente

1 ] n
221331333344 |55 11|99 22|55 |77

Prove!
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Quantas atribui¢cdes (<) algoritmo faz?

3 i j—1 > 2<j<n
4 enquanto ¢ > 1 e A[i] > chave faca
5 Ali + 1] « A[4]

6 11— 1

linha atribuicdes

3 1

4 0

5 <j7—1<n-1
§) <n-—1

36 <2n-1



1 para 5+ 2 até n faca

2 chave <+ A[j]

3 LINHAS 3—6

7 Ali + 1] « chave
linha atribuicoes
1 n—1+4+1
2 n—1
36 <(n-1)2n-1)
4 n—1
total <2n? -1

> 7 < 35+ 1 escondido
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Analise mais fina do niumero de atribuicoes:

linha atribuicdoes

1 n—1+4+1

2 n—1

3 n—1

4 0

5 <1424---+(n—-1)=n(n—1)/2
6 <142+4---+Mn—-1)=n(n—-1)/2
{ n—1

total <n?43n-3

n n?+4+3n—-3 n2

1 1 1

2 7 4

3 15 9

10 127 100
100 10297 10000
1000 1002997 1000000

10000 100029997 100000000
100000 10000299997 10000000000

n? domina os outros termos



